

盘踞钓点“大沙坑”

一位钓友的疯狂野钓自述

我学钓鱼只有1年,开始在鱼塘钓还挺有瘾,随着鱼获越来越多,自认为水平很高,三个月后,居然教起了后学晚辈,每到结账还以老大自居,冲锋在前,秤也不看,斤也不问只管掏钱,把多的留给别人,自己拿少的,完了高高兴兴地回家。就这样又钓了三个多月,鱼越钓越大,也越来越多,可是这心里越钓越不是味,连老婆的脸也变得歪七扭八了。没办法,再去和朋友钓鱼,就得趁老板不在时咪溜放掉一条,再咪溜再放掉一条。难道这就叫钓鱼?书上说钓鱼可以陶冶情操,那肯定不是我这样的。

一日,在天隆渔具店选配件,旁边有一小童也在选,看其个头就到我腰那么高,一脸风尘仆仆的样子,有意思,再看他选的东西,三米六的手杆一只20元(我的西马诺一只560元),浮漂2元(我的达摩一只90元),还买了两个大网兜,问之,原来那叫虾米笼。我看他买的东西挺多,还挺怪。就问他怎么来的?在哪钓?他说他们村开发区旁边,他搭公共汽车来的,他们那有一沙坑,他们在坑里钓野鲫鱼。“二十里地”,“沙坑”,

“野鲫鱼”。听到这些诱人的词句,我的两眼嗖嗖放光,心情异常兴奋却又假装平静地跟他说:“小朋友,我看你东西挺多,我可以开车带你回去,但你要带我到沙坑看看好吗?”“谢谢叔叔”他高兴地答应了。

十几分钟的路很快就到了,他如约把我带到坑边,我遛眼一看,好家伙,这哪叫沙坑,应该叫湖,至少应该叫大沙坑。由于是地下水,水质清澈波光鳞鳞,水面上有几只野鸭子在玩耍游荡,清风徐徐拂面,不时传来几声蛙鸣,

透过草丛间隙看到有几个钓鱼人在悠然自得挥杆垂钓。过了几天心痒难熬日子,我风风火火地来到沙坑,一看小家伙早到了,还给我选了个钓位。下坑的路几乎直上直下,有好几次差点把我出溜下去,还真够险的。来到指定钓位,我支好杆装好钩,一试试底,我的妈呀,最少两米深。我可从来没钓过这么深。算了,今天主要是运气不好,回去总结一下翻翻书,明儿再来。

第二天,我早早来到沙坑,先占了小家伙昨天的钓位,书上讲有利地形很重要。接着打窝抛杆,你别说,过了一会还真让我蒙上两条。这里的鱼跟别地不一样,个头不大,但鳞色光亮,嘴圆体滑,尤其是它的颜色,在银灰中透着一种说不出的金黄色,确实很迷人。我欣赏了好一会,才依依不舍地放

进护里。又钓了一会,小家伙来了

了,看到我坐的位置,他嘿嘿笑道:“大哥早啊,今天战绩如何。”“兄弟,我食没了,你那还有吗?”“还有,你拿来吧,我这食好不闹小鱼。”我来到他身边,接过他递过的食,不看则已,看了我眼珠子差点瞪出来。这叫什么食?不就是米饭团子么,我那食不算最好,也算国产高档商品饵,是易哲那老鬼东西研究了好几年才搞出来的,再次也比米饭团子强啊。不对不对,他肯定还有绝活。我索性不走了,站在他身后看他钓。他的杆、漂、线买的时候我都见过,没什么新鲜的,他的钩我没看懂,也就比芝麻粒大点。世上还真有用这么小钩钓鱼的?我的钩是在上洲屋买的,上面除了英文就是日文,是一种无倒刺的2号白钩,服务生讲是最小的钩了,看来他是蒙我。小兄弟的钩至少比我的钩小三倍,如果不是亲眼看见,打死我也不信这样的钩能上鱼。真让我长见识。找到问题就好办了,我找小兄弟借了一副钩,重新调漂挂食,果然开始上鱼。

自从认识了大沙坑,我的心中就有一种冲动,恨不能天天往那跑,那里的水,那里的景,那里的鱼就像有一种吸力,时刻拽着我。每当我坐在坑边,望着蓝蓝的碧水,看着天边的白云,听着风儿吹动着草语,就像融入了大自然当中,与其说是来钓鱼,不如说是和鱼儿玩着游戏,那一草、一木、一石都能勾起我儿时的回忆。应该说以我的年龄和阅历,转过

不少江湖海,玩过不少名山大川,可唯独对这个大沙坑情有独钟。俗话说的好:“有好地方,不想着朋友。非君子也。”我立马通知了那些与我在鱼坑共同战斗过的钓友,让他们也分享我的快乐。老赵、老马是高手,小宋算是我徒弟。找到这样好的地方,他们当然高兴,没等我说话,就急着忙着抛杆甩线,钓了起来。虽然他们钓的没我多,但是也很开心。看到他们开心我也开心,看到他们高兴我也高兴,尤其看到他们对我崇拜的眼神(我自己分析出来的)我就倍感得意。

自从认识了大沙坑,我会到很多野钓的乐趣。甜、酸、苦、辣,咸凡是我尝过的,我也都让鱼尝了一遍,我甚至把家里的臭豆腐也和食里去喂鱼,结果它不吃。我还亲眼看见有人钓起六、七重的大野鲤,真让人羡慕。

整理 张文婷

烟台秋季钓点及贴士:

推荐钓点

东口:
鲮鱼(目前秋季钓友一般平均钓到3-5斤居多),饵料推荐:使用养殖用的一种小鱼。其次是梭鱼、海鲈、鲑鱼(俗称牙片鱼)。

推荐钓点

西口:
梭鱼为主(平均2-4斤),饵料推荐:养殖用的一种小鱼,青鱼面。其次是海鲈、黑鱼。

推荐钓点

夹河桥:
大头斑(一般只有巴掌大小,但是上鱼速度比较快,不会闲着等很久。)饵料推荐:普通沙蚕即可。

推荐钓点

沉船:
黄鱼、黑鱼为主,需要结伴租船跑几海里,有旧轮船废弃处,很多鱼群在里面。价格100元-400元不等,每次为一个昼夜。饵料推荐:拟饵、亮片、海肠、小黄鱼肉。

推荐钓点

门楼水库:
撇嘴鲢(推荐路亚钓法,也可以用手杆。)饵料推荐:亮片、活的小黑鱼、虾、泥鳅。其次可以钓鲢鳙、鲤鱼。

推荐钓点

幸福八村、九村、十一村:
以马步鱼为主,杂食类型饵料即可。专刊记者 张文婷

最好的那条鱼叫“快乐”

作为海滨城市,烟台当地可以钓鱼的方式很多,可以钓海鱼或者淡水鱼,有海有河。但是虽然都是从水里把鱼引诱上来,差别可是很大,不仅海鱼与河鱼的工具钓技完全不同,就连每一种鱼的钓法都是不一样的。

秋季,是钓鱼的旺季,赶上风水合适的时候,钓友俱乐部都是互相转告,相约一起去钓鱼。有时候凌晨就要出发去海边,赶上鱼群,瘾头大的就是直接中午带着饭,在海边吃饭,等待下一拨鱼的到来。整整能靠上一天时间,乐此不疲。外行人总是不理解,为什么会有一帮人在海边一坐就是一天,有时候没有鱼还能坚持的住。其实这就是一种修身养性。对着海、对着天空、对着一片广阔的空间,很多嘈杂的烦心

事都忘却了。如果赶上冬天,或者风向不合适,去海边钓不到鱼的时候,基本每家渔具店都是满满的。下午时候,烟台祥和花鸟市场以及大庙市场的渔具店都是满满的,大家喝茶、聊天,其实聊的还是钓鱼的趣事,曾经在哪里钓到什么样的大鱼,几斤几两,甚至于越比划越大,三两当半斤说。互相学习钓鱼的技巧,因为有的人摸准一种鱼的习性,对这一种鱼尤其有一套方法,会收货比较大,相互学习相互吹捧,也是钓友的一大爱好。

春天第一次钓鱼的时候,经常是钓友组织驾船出去钓鱼,如果是哪位钓友钓到了开春的第一条大鱼,随身带的辣根(wasabi),用瑞士小军刀立即做刺身生吃。在海上吃自己钓到的鱼,喝着小酒,对着大海,人生



不过如此啊。但是也有一天一条鱼也没钓到的时候,有位钓友说:“鱼不咬我们的钩,那是鱼的事。对钓鱼人来说,最好的那条鱼叫快乐。”想想确实有道理。自己钓的鱼吃着总是最香,最好的。尤其鱼上钩那一刻,鱼的挣扎与人做搏斗时候,是钓鱼人最兴奋的时候。尤其是大鱼上钩,不能用蛮力去摇轮子,可能鱼线会断。鱼在水里的力量是非常大的,三、四斤的鱼,在水里可能有一、二十斤的力量在搏斗。如果正拉硬拽,鱼线很容易断掉。在行家里,有个术语叫“溜鱼”,就是大的鱼上钩以后,要拉拢住它,不让他跑掉,鱼使劲的时候就松松线,让它游走一点,然后再收紧,等鱼儿再挣扎的时候,继续松线,这样来来回回的溜鱼,过一阵子鱼就没力气了。有时候甚至翻鱼肚子了,飘在水上。然后就可以轻松的将其收线钓回来啦。

专刊记者 张文婷

